

**Szerkesztőség:**

Rimaszombat, Pokorági-utca  
1-5 szám — Ide intézendő a  
lap szellemi részét érdeklő  
minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona.

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

**MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.****Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Pokorági-utca  
1. szám a. a. könyvnyomdában.  
— Ide intézendők a kiadó hiva-  
talt illető előfizetés, hirdet-  
mény, nyiltér és egyéb felszó-  
lalások.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petitsor tér-  
fogata . . . 12 fillér.  
**Bélyegdíj** minden beiktatás  
után . . . 60 fillér.

**Nyiltér:**

Egy sor . . . 40 fillér.

**Előfizetést elfogad** a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezelszerűben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

### Helyi sajtó. Vármegye-ház — és még valami.

— Levél a Szerkesztőhöz. —

Lapunk egyik barátjától vettük a következő sorokat:

**Tisztelt Szerkesztő-Barátom!**

Nem valami nagy barátja vagyok az ugynevezett „helyi sajtó“-nak. Azt tartom, hogy vidéki újságra — pláne kis városkában — egyáltalában semmi szükség sincs manapság, mikor a fővárosi országos lapok száma is majdnem nagyobb már, mint amennyi olvasó jut egyre-egyre széles Magyarországon.

De ha már *van* ilyen „helyi sajtó“: ezzel le kell számolni, jobban mondva: ezt számba kell venni. Akármennyire nem szeretjük is és akármint csinálnánk is ellene: *lesz*. Ha a jobbak visszavonulnának a támogatásától és vezetésétől: akkor előtérbe kerülne a rosszabbak, a selejtesebbek, az alantasabb izlésűek, amelyek aztán közügyek helyett személyi invektívákra pazarolnák a nyomdafestéket és mérgezett hegyű tollak tüszuráisaival illetnék a köz- és magánélet embereit s így megmarnák és összekuszálnák egy kis társadalomnak egész életét.

Ezért tartom tehát tiszteletre méltóknak azon higgadtabb lelkű és művelt érzésű férfiakat, akik — bár nem bántja őket semmiféle szereplési viszketeg, — időnkint meghozzák azt az *áldozatot*, hogy az u. n. helyi sajtó élére álljanak, pusztán kizárólag ama megfontolástól vezéreltetve, hogy a fejletlenebb izlésű és zabolátlan nyelvű írni vágyó és nyomtatással kérkedő elemeknek tért nem engedve, egyesegyedül a helyi *közügyek* istápolására foglalják le a hetedik nagyhatalom olombetűit.

Hát ez, a mi viszonyaink között, valóban áldozatot és tiszteletet, elismerést érdemel.

Ugy gondolom azonban, hogy ezt az elismerést nem elegendő csak egyszerűen a lap árának kifizetésével lerónunk, hanem ha már van — pedig most van — „tisztesseges“ helyi organumunk: illő azt a magunk érdekében szellemileg is támogatnunk. Kitől, hogy telik.

Pedig mindenkitől telik valahogy — valami. Akármí, ami speciáliter a *mi* közügyeinket illeti.

Mikből állanak ezek a közügyek? — Ott van a lapod homloka alatt, hogy „vármegyei közlöny“. Tehát Gömör-Kishontvármegye összes közérdekeinek eszmeköre a maga egészében oda tartozik ez alá a zászló alá.

De hát elvégre az *egész* eszmekört egyetlen ember, a Szerkesztő maga, vagy a melléje sorakozott kis gárda nem bírhatja a maga egész nagyságában és terjedelmében felölelni! Se ideje, se egyéni hajlandósága, se gyakorlati készsége és foglalkozása nem engedi, hogy kivétel nélkül *minden* közéleti és társadalmi kérdéssel egyforma otthonossággal s pláne akként foglalkozzék, hogy örökké tájékozott és tárgyilagos tudjon maradni.

Ellenben a vármegyei, állami, községi és egyházi közigazgatás összes tényezői — kezdve a vármegye első főtisztviselőjétől le az utolsó falusi jegyzőig, valamint a társadalmi életben az országgyűlési képviselőtől a pénzügyi napibiztosáig, szóval aki csak írástudó ember, mind

valamennyi hozzájárulhatna és kellene is, hogy hozzájáruljon ahhoz, hogy a tisztességes helyi sajtó nivóját és fennmaradását elősegítse.

Szóval: én azt tartanám helyesnek, jónak, igazságosnak, méltányosnak és a mi közügyeink érdekében állónak, ha az ilyen tisztességes helyi sajtó színvonalának megtartását — mint a mai — mindenki szívében hordozná az által, hogy ami eszméje, gondolata, ötlete és elve van a gömör-kishontvármegyei közügyek és társadalmi élet körében: azt kiki közölné írásban a szerkesztőséggel; vagyis, hogy ne csak önmaga a bevallott Szerkesztő és a vele kitartó munkatársak, hanem az egész művelt olvasóközönség hozzájáruljon szellemi munkásságával a „vármegyei közlöny“ szerkesztéséhez.

Igy lehetne a lap — nézetem szerint — valóban a közvélemény hamisítatlan organuma

Lehet, hogy egy-egy kérdés ismertetése nem fogja érdekelni az egész vármegye összes közönségének minden rétegét, de ez elvégre mindegy. Az a fő, hogy egy helyi lapban, — amely speciáliter minden helyi érdeket van hivatva szolgálni, — hébe-hóba lehetőleg *minden* helyi, társadalmi, közhivatali, ipari, kulturális és nemzetgazdasági kérdés felváltva teret találjon a maga igazának kifejezésére

Ehhez pedig az kellene, hogy mindenki, aki ért valamit ahhoz, amit közéleti kritikának neveznek, ne csak a bürökban és szakálszárító padokon mondja el a maga véleményét, hanem rukkoljon ki írásban és mint fentebb már kifejeztem: közölje a szerkesztőséggel

Sajtóban esakis így lehet egészséges közvéleményt teremteni.

Hogy pedig ez a hosszadalmas dissertáció nemcsak tehozzád szól tisztelt Szerkesztő barátom, hanem legfőképp az olvasó közönséghez, annak bizonyítására ime példadaskép mindjárt én is előállok ez alkalommal egy gondolattal, mely éppen az eszembe jutott. Lehet, hogy rossz, de az mindegy. Az a fő, hogy gondolat. Álljon elő más valaki külömbbel! En csak „heccelni“ akarom a t publikumot; amelyet szintén ilyen formán kezdett beleheccelni a „Gömör Kishont“ annak idején a Tompa-szobor megteremtésébe is. Ez a szobor pedig már nemsokára állni fog és talán senki sem emlékszik meg róla, hogy az alapját a te lapod rakta le . . . valamikor régen! . . .

Az jutott eszembe, hogy mi legyen a mostani vármegye-házból, ha az új felépül.

Én olyan naiv ember vagyok, hogy hiszek egy új diszes vármegye-ház felépülésében. Persze ehhez — az én nézetem szerint az kell — ami nem kell. Tudniillik *nem kell* az új vármegye-házban *magánlakás*: akkor okvetetlenül felépül. Ropant nagy tévedésben van a vármegyei közgyűlés, ha azt hiszi, hogy egy vármegye-ház nem lehet el főispáni meg alispáni benlakás nélkül.

Ellenkezőleg! Sokan vagyunk gyarlóbb halandók abban a véleményben, hogy *középületbe* nem is szabad magánlakást elhelyezni.

Ha ez a vélemény igaz, és ha ennek a véleménynek *odafönt* is igazat adnak! az esetre az új vármegye-ház mégis csak fölépülhet. De hát akkor a régiből, a mostaniból mi lesz?

Éppen erre a kérdésre akarok felelni.

Legyen belőle rimaszombati „Redout.“

Ezt pedig én úgy képzelem, hogy egy zseniális építész-mérnök a mostani vármegye-ház tágas udvarát feltötené, pompásan beholtozná és betetőzné, úgy hogy az udvar, amibe most a várnagy fát aprítat, egy gyönyörű szép színházi teremmé változna át, állandó színpaddal páholyokkal, kihordható sorszékekkel, amelyek helyébe időnkint táncparkettet lehetne rögtönözni. Elöl a fronton az alispán és főispán szobái a legkényelmesebb *kaszinói* helyiséget nyújtanák, oldalt büffet-vel; hátul lehetnének a színházi öltözők; alul pedig a legforgalmasabb üzlethelyiségeket lehetne nyitni és bérbe adni.

Hát a mostani kaszinói helyiségből mi lenne? — Hiszen ugyis arról panaszkodnak, hogy nincs elég vendégszoba a „Rózsán“. — Hát át kellene alakítani vendégszobáknak.

Kedves Szerkesztő barátom, én nem állítom, hogy ez az eszme korszakalkotó. De mégis valami. — És hogy valamit elmondtam nyilvánosan a szerkesztésed alatt álló helyi lapban, hát most már nem érzem magamat adósodnak. Mert én újra ismétlem, addig egy *művelt* ember se fizette le egy helyi lap előfizetési árát, míg abban maga is nem irt valamit. Már akármí, de írni kell.

Tisztelő híved

— a — a — a —

### Diszebéd.

A *leleczház megnyitására*l közölt tudósításunk teljessé tételé végett a banketten elmondott pohárköszöntőket következőkben adjuk:

*Molnár József* szép tószója így hangzott:

„Tisztelt hölgyeim és uraim!

A jótékonyág nemcsak az elérti óhajtott cél érdekében szükséges, de azért is, mert annak gyakorlása a jobbak számára életfeltétel.

Az emberi tévelygések sötétjében olyan a jóselekedet, mint hajnalsugár az éjszaka után, mely irányt jelez a törekvőknek, s bátorítja őket; vagy olyan, mint a föld feketeségét átszelő aranymező, melynek csillogása után indulva, a bányász megküzdeni kész a rejtelmek ezernyi veszélyeivel.

Ilyen jótékonyág kezdetét ünnepeltük ma a gyermekmenház megnyitásában, melynek élén mint elnöknő köztisztelettel, közkedveltségtől környezett alispánunk: *Bornemisza Lászlóné* öngyámsága áll.

Szívesen gondolok e pillanatban évtizedekre vissza, megjelennek lelki szemem előtt a közelmúlt idők jótékonyági mozgalmait, azokban lelkes tényező, a legtöbbször vezető gyanánt mindenütt azt a fenkölt gondolkozású urnőt látom, kinek a mai nap érdeméből is bizonyára a legnagyobb részt fogja kiosztani az igazságos bíráló; az általa rendezett összejöveteleken a kedvesség, a szeretetreméltóság ütött tanyát, a kellemes szórakozás, melyet találtunk, mindig kamatostól fizette vissza jótékonykezeléért hozott áldozatunkat, vállalkozásait siker jutalmazta, minden ilyen esemény egy szép érdemvirág, melynek sorába a mai napért a legszebbet beillesztve, a közelsimerés és tisztelet koszorút fon azokból nevéhez. Ezen gondolatok között emelem poharamat *Bornemisza Lászlóné* urnó, tisztelt és kedvelt alispánunk öngyámságáért, szívéből fakadnak azon jókívánatok, melynek kifejezést óhajtok adni, kívánom, hogy a gondviselés adja neki sokszorosan vissza azt a sok jót, melyet másoknak szerzett, kívánom, hogy adjon neki családi és közéletében sok igaz örömet. Kívánom, hogy őt az Isten köztisztelet és szeretettől környezve sokáig éltesse!“

*Marton János* nagy tetszés mellett ekkép szól:

„Az emberbaráti érzelmek és eszelekmények mai magasztos ünnepén örömmel tapasztaltuk, hogy a megyénk és városunk területén létesült jótékonyági intézmények

### Farsangi cikkek dús választéka!

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy a **farsangi bálók** beálltával az újdonságok már megérkeztek és igen nagy választékban kaphatók. — Női divatcikkek: **Elegáns bál-belépők, czipők, keztük, legyezők, virágok, selyem-sálók és csipke-kendők.** — Férfi divatcikkek: a legújabb divatu **cylinderek**, Chappons-féle **black**-újdonságok; a legújabb divatu **áttört pique, batiszt és selyem-ingek**, azonkívül különlegességek **lack és francia Chevreaux bőr-czipőkben**, továbbá **selyem és batiszt zsebkendők**; óriási választék mindenféle **nyakkendőkben**, vagyok alázattal

Becses pártfogásáért esedezve,

**REISZ M.**

csak a játékonyság gyakorlásában rivalizálnak egymással, máskülönben testvériesen támogatják és segítik egymást.

A korra idősebb, az anyagiakban erősebb, de ezélja és rendeltetésénél fogva kisebb körben mozgó Nőegylet, a fiatalab, anyagiakban gyöngöb, de országos czélok előmozdítására alakult Fehér-Kereszt egyület testvéri szeretettel fogadta és öljte keblére.

Sajnos, már nem vagyok idealista, mert a gyakorlati élet terén mozgó embereit az idealizmust a realis közélet kerülhetetlen ollója naponként nyirbálja, de megvagyok hatva és lelkesülök mindig, a mikor azt látom, hogy a társadalom elzüllesnek indult tagjai megmentésén munkálkodnak!

Nagy Széchenyink mondta, hogy: „mi magyarok olyan kevesen vagyunk, hogy az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmezni!” És igaz volt. De igaz van és nemes dolgot eselekszik az a játékonysági intézet is, a mely a társadalom veszni indult egyénéit megmenti az emberiségnek, a társadalomnak és a magyar hazának.

A rimaszombati és vidéke játékonysági nőegylet már évtizedek óta működik e hazafias és magasztos czél érdekében és hogy eredményeket ér el, nagyrészt vezérének és vezetőinek köszönheti. Most is olyan tevékeny és buzgó elnöke van, a ki ismételve bebizonyította, hogy tud is, akar is eredményesen vezetni. Hiszen a ki ma egy hete jelen lehetett a nőegylet által rendezett azon hangversenyen, a mely külső díszében egy fényes szalonhoz hasonlított, tartalmára nézve művészi színvonalon állott, értékére pedig a játékonyságra szép összeget eredményezett, lehetetlen, hogy észbe ne jutott volna, hogy az érdem országrésze az egyület példás buzgalmu elnök-nőjét illeti, a ki teljes szeretetreméltósággal tudott bennünket összegyűjteni és a játékonyság érdekében olyan szeretetteljes modorban szerezte meg bennünket publikumot, hogy még mi tartozunk neki köszönettel, a miért ilyen kedves és élvezetes estét szerzett nekünk.

Poharamat a nőegylet nagyérdemű elnök-nőjére: *Samarjay Jánosné* öngyűságra emelem, kívánva, hogy őt a nőegylet felvirágoztatására a jóságos Isten nagyon sokáig éltesse! . . .

\*

*Komáromy István:*

*Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!*

Ez ünnepélyes pillanatban, midőn ősi szokáshoz híven, a jól végzett munka után lakomára gyűltünk, nekem is jutott abból a szerencséből, hogy áldomás-poharat üríthessek. Áldomás-poharat! Tiszta érzelmek és jókívánatok nyilvánításának kíséretében legjobbjaink s együletünk érdekében közös terhet vállalt osztályosainak egészségére.

Nem kívánok én csillogó koronáról beszélni, mert mit használ a fény, ha annak sugarai oly talajra jutnak, hol világitani és gyujtani nem képesek, mit ér a drágakő, ha az oly kezekbe kerül, hol annak becsét nem ismerik és értékesíteni nem lehet; de még virágos kertről szólni és hasonlatot mondani sem találnám halás tárgynak, mert hiába, a kertész, ha nem ápolja, ha nem gondozza virágait, s mire az az egy rózsabümbő, mely a természet ajándékából kinyillott, ha nincs, ki leszakassza?

A mai örömdetes eseményről, a tényekről, együletünkről és annak nagy érdemeit szerzett egyes munkásairól találok én alkalomszerűnek pár őszinte szóban megemlékezni.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! Az a rövid idő, mely alatt együletünk megteremtett és köztudomás szerint megismert, elég arra, hogy a legnagyobb és legőszintebb elismeréssel adózunk egyesületünk minden egyes tagjának. Ne feledjük azonban ama általános elvet, hogy a sok kitünő között vannak kitünőbbek és legkitünőbbek. Legkitünőbbjeink együletünknek azok, kiknél az irgalmasság és könyörület s-ikrája felgyújtotta a sziveket, s mire a tervet vártuk egy játékonysági épületről nyilvánossá tenni, már is ünnepélyesen felavattuk közös kincsenket, gyermekmenhelyünket. Hogy mi volt a nagy és gyors alkotás rugója, azt megmondani nem tudom, pedig mint az egyesület jegyzője, dísekedve nyilatkozatom itt ki, hogy közvetlen szemlélője voltam a nemes munkának, mely rejtekben serényen folyt. Nem kutatom! Azt azonban elárulom, hogy esendben, fény nélkül dolgoztak legkitünőbbjeink. Voltak olyanok, kiknél az eszme született, s ezt követte az elhatározás, másoknál pedig nem késett az alkotás, a kivétel. S hogy most itt mi ünnepelhetünk, igazat szólok, midőn azt mondom, hogy nem kisebb ebben azoknak az érdeme, kiknek a kivétel jutott osztályrésztül. A kivételben az érdem babérszörnyjét *Kern Adolfné* és *Nagy Ferenczné* ő nagyságaiknak, buzgó alelnökönknek és választmányunk fáradatlan tagjainak ajánlom fel, a méltó elismerést pedig egyesületi tagjainknak, kik siettek minden alkalomkor azt a hervadhatlan koszorút egy-egy levélkével kiegészíteni.

Ily előzmények után, megvallom, epedő szívvél vártam azon kellemes pillanatot, midőn a nagyközönséggel együtt büszkén helyezhetjük le koszorúkat azoknak zsámolyára, kiket illetend, és kik oly kitartó harezot vittek a sors itt is közbe játszó sulyos körülményével.

Nem esalódtunk, a várva várt pillanat elérkezett! a Fehér-Kereszt szent jelvénye győzött a Sátán felett! Az áldások kezek működése folytán lelenezhazunk ajtaja ma megnyitott s gyámolítást esdő kisdedeink gondos szülékre találtak!

A nagyközönség egyérelmével emelem tehát poharam *Kern Adolfné* és *Nagy Ferenczné* alelnökönk egészségére, üritem poharamat választmányunk és együletünk minden egyes tagjának jövő boldogságára. Üritem azon óhajom kapcsán, hogy az a titkos fogadalom, melyet egymásnak tettek, legyen a legszilárdabb érzéseikkel összefűzve, legyen a legtartósabb és soha el nem muló, legyen együletünk a női munka sziklavára, hogy annak ápolójai mindenkor fennen hirdesse az ő dicsőségüket. Éljenek sokáig! . . .

## A polgári olvasókör bálja.

A polgári olvasókör ismét zászlót bontott szokott téli mulatságán. A polgári törekvések zászlaja alatt gyülekezett a Rózsza nagytermében e hó 22-én este az a nagy társaság, a mely a rimaszombati polgárság és a városi és vármegyei előkelőségekből alakult.

A bálnyai tisztelt *Szakall Istvánné* szül. *Madách Iona* urnő töltötte be az ő szeretetreméltó bájos

megjelenésével, és mikor este 9 $\frac{1}{4}$  órákor a nagyterem ajtajában megjelent, a rendező-bizottság sűrű kordonja között lelkes éljenek és a Rákóczy-induló hangjai között vezetette dr. *Baksay* Dezső bálelnök által, vonult a díszes és délszaki növényekkel ékesített tribünre, a hol egy pompás eszokrot nyújtott át a bálelnök, és a hol csakhamar városunk és vármegyénk előkelőségeiből egy díszes gyűri képződött.

Közben sűrű tömegekben vonult fel a közönség, ugy hogy este 9 $\frac{1}{2}$  órákor már alig lehetett a teremben szabadon mozogni.

A bálterem sikerült és élénk képe nyomban felvilágyozta a kedélyeket is, s csakhamar fesztelen és magyaros kedv szárnyalt végig a mulató közönség sűrű csoportjai között.

Majd a szeretetreméltó bálnya megadta a jelt a táncra, a tánc megindult és folyt olyan kedvvel, a milyent a régi Rózsza terem még alig látott.

Az emberek szivéből, mint valami ragyogó csillag esillant ki a szemeken keresztül a jókedv, a mely egy pillanatra sem hanyatlott, sőt percéről-percetre emelkedett.

E mellett jólesően tapasztalta mindenki, hogy ennek a bálnak meg van a társadalmi jelentősége is, mert a polgári zászló alatt kellemes összhangba olvadtak együvé a nagy társaság kaleidoszkopszerű sokféle árnyalatai, és a békés összhang teljes volt.

Persze ez a körülmény mint valami villamos áram fokozta a kedv erejét, ugy hogy a társaság jelen levő tagjai alig győztek gratulálni a kedves bálnának az est sikeréhez.

Tagadhatatlanul némi recensust keltett az, hogy a polgárság ez idén sem jelent meg oly nagy számmal a mulatság, mint a milyenre méltán számítani lehetett, s mi egész joggal fejezzük ki rosszalásunkat és helytelenítésünket a polgárság nagy részének távolmaradása felett.

A polgárság megjelent része kitünően mulatott, s ezt örömmel regisztráljuk, mert örvendünk mindig, ha városunkban a társas élet fellendül, és örömrünk kétszeres, midőn azt tapasztaljuk, hogy a fellendülés helyes irányban és jó esillagzat alatt jön létre.

Ez uttal egy ragyogó csillag, egy kiváló költőnk unokája volt a csillogó meteor és örvendünk, hogy társas életünk mezején tünt fel és kívánjuk, maradjon annak továbbra is közkedveltségnek örvendő részes tagja.

Éjfélt után, mikor a szünóra kezdődött, a lelkes hangulatnak közóhajra kifejezést adott dr. *Szeless* Ödön, zajos tetszészviharral fogadott s magas szárnyalású beszédben éltetvén a szeretetreméltó s a jelenvottakkal szemben kitételező modoru bálnyát, ki egész éjjel lelkes ováció központja volt.

A szép est kedves emléke marad mindazoknak, kik abban részt vettek.

A táncmulatságon ott voltak: *Szakall Istvánné* szül. *Madách Iona*, *Marton Jánosné*, *Marton Istvánné*, *Lukács Gézané*, *Szakall Vinczené*, *Samarjay Jánosné*, *Ragályi Gézané*, *Kubinyi Bertané*, özv. *Mészáros Kalmárné*, özv. *Illés Gyuláné*, *Schulhof Pálné*, dr. *Cziner Miksáné*, dr. *Szeless Ölönné*, *Szabó Györgyné*, dr. *Kármán Aladárné*, *Burszky Samuné*, *Varga Lajosné*, *Szabó Józsefné* özv. *Miskolezy Istvánné*, *Kövér Istvánné*, özv. *Koreny Józsefné*, *Andrássy Lászlóné*, *Baczkó Péterné*, *Cseh Varga Andrásné*, *Cseh Iszvánné*, *Grosinger Miksáné*, *Gábris Barnáné*, *Herman Vilmosné*, *Istók Pálné*, *Lengyel Ábristné*, *Lefkovits Albertné*, *Lévai Izsóné*, *Mandel Lipótné*, *Reisz Józsefné*, *Kalás Károlyné*, *Kohuth Lajosné*, *Káposztás Józsefné*, *Kaszper Józsefné*, *Kovács Gyuláné*, *Szabó Lászlóné*, *Vozáry Samuné*, *Sarinay Ignáczné*; — *Leányok*: *Szakall Rózsai* és *Maresa*, *Hegyessy Jolán*, *Mészáros Jolán* és *Malvin*, *Illés Iona* és *Iren*, *Györy Margit*, *Jesko Sára*, *Rábely Irma*, *Lengyel Jolán*, *Koreny Erzsé*, *Istók Erzsé*, *Varga Erzsé*, *Cseh Lódi*, *Tóth Juliska*, *Szabó Kati*, *Kubik Iren*, *Kalás Jolán* és *Ida*, *Reisz Izabella*, *László Juliska*, *Sarinay Amalia*, *Lányi Mariska* *Kaszper Erzsé* stb. stb.

A pompás mulatság reggel 7 óra tájban — világos nappal — csapongó, lelkes hangulat mellett ért véget.

## Ünnepelt állomásfőnök.

A helybeli kaszinó nagytermében f. hó 25-ikén — tegnap — szép ünnepségre gyűlt össze városunk közönségének színe-java. Az őszinte szeretet, tisztelet és becsülés impozáns megnyilatkozása volt az ünnepély, melylyel *Schulhof* Pált a helybeli vasuti állomás közkedveltségének örvendő s népszerű főnökét ünnepelték tisztelői és jóbarátai abból az alkalomból, hogy szolgálati idejének huszadik évét töltötte be. Ebből tíz évet töltött városunkban a közönség teljes meglepedésére és hivatalos pontosságával, előzékeny, megnyerő modorával az utazók vagy vele hivatalos és magán uton érintkezők osztatlan elismerését méltán megérdemelte.

A tegnapi napon az elismerés és becsülés ékeszőlő kifejezésre jutott azzal is, hogy az ünnepelt tiszteletére rendezett banketten a megyei és városi előkelőségek nagy számmal jelentek meg. Ott voltak többek közt: *Bornemisza* László alispán, *Lukács* Géza főjegyző, *Szakall* Vince árvaszéki elnök, *Ragályi* Géza főpénztárnok, dr. *Meskó* Miklós vármegyei főorvos, dr. *Löcherer* Tamás kórházi igazgató-főorvos, *Józsa* Antal kir. tanfelügyelő, *Baksay* István kir. tanácsos, dr. *Forró* Gyula tb. főjegyző, *Farkas* Zoltán, *Hámos* Aladár, *Szakall* István, *Czinke* István ev. ref. lelkész, *Marton* János ügyész, *Mariássy* László, *Szelezky* Árpád árvaszéki alelnök, *Cseh* István, *Aldorffer* István kir. törvényszéki bírák, *Kishonthy* Gyula *Marton* István, id. *Badinyi* Gyula főkapitány, *Rábely* Miklós a polgári olvasókör elnöke stb. stb. Az ügyvédek, orvosok csaknem teljes számmal, a polgárság és a kereskedők köréből számosan, ugy hogy az ünnepelt állomásfőnök tiszteletére összegyűlt bankettezők száma a százat meghaladta.

A bankett este 9 óra tájban vette kezdetét, s *Szakall* Vince, *Cseh* István és *Rábely* Miklós hívták meg arra az ünnepeltet, kit érkezéskor lelkes éljenzéssel fogadtak az egybegyűlték. A második fogásnál felemelkedett *Lukács* Géza, s pohárköszöntőben éltette a derék állomásfőnököt, kit a város és vidéke közönsége tíz évi itt működése alatt előnyösen ismert meg, s őt becsülni és szeretni tanulta. Az őszinte ragaszkodásnak és a lelkiismeretes munkóddal szemben a helybeli kereskedők és több tisztelője a jubileum alkalmából külsőképen is

kifejezést kívánván adni, az ünnepeltnek egy gyönyörű szép briliáns gyűrűvel kedveskednek, melyet a szónok beszéde végén át is nyújtott.

A felvirágozott éljenzés lecsillapulta után *Rábely* Miklós a polgári olvasókör elnöke szólott, ki az ünnepeltnek a polgári olvasókör felvirágoztatása érdekében kifejtett működéséről is megemlékezvén, mint annak dísztagját lelkes szavakkal éltette, s tolmácsolta a rimaszombati polgárság őszinte ragaszkodását szeretetéért és jókívánásait.

Ezután *Schulhof* Pál meghatva mondott köszönetet a rokonszenv és barátságos érzés e nem várt fényes megnyilatkozásáért. Hivatalos működése terén — ugymond — egy állomáshoz ért, melyről jólesik visszatekintenie, mert eddig mindig és mindenki részéről a legjobb indulatot tapasztalta az ő személye és hivatalos működése iránt. Ebből meríti jövőre is a buzdítást, s amint hivatalos kötelességét ezután is lelkiismeretesen fogja teljesíteni, ép utal odaadással fog igyekezni az eddig nyilvánult jóindulatot mindenkor megérdemelni. Szavát lelkes éljenzés kísérte, mely újból kitört, mikor később *Bornemisza* László alispán *Lukács* Géza főjegyző, majd *Szakall* Vince árvaszéki elnököt és *Rábely* Miklóst éltette, s a szép számmal összegyűlt kereskedőknek köszönetet mondott elism-résük külső kifejezéseért is. *Baksay* István kir. tan. a történelemből vett szellemes ötletből kiindulva, nagy tetszéssel fogadott főszóban éltette az ünnepeltet; *Czinke* István ev. ref. lelkész szintén szellemes ötletekben bővelkedő pohárköszöntővel keltett élrök derűltséget.

A bankett a késő éjjeli órákig tartott a legjobb hangulatban, s *Schulhof* Pál állandó és lelkes ováció központja volt.

Megemlítjük, hogy az ünnepelthez az ország távoli részeiből is melóghangu távirati üdvözlések érkeztek.

## Hírek és vegyesek.

**Főuri esküvő.** Luznai és regliezei báró *Luzsánszky Henrik* Várgedő f. hó 22-én délben vezette oltárhoz *Majoros Margit* urhölgyet. Az esküvő a legszűkebb családi körben ment végbe, a mely után az ifju pár külföldre, illetve Nizzába utazott. Zavartalan boldogság legyen a fiatal pár osztályrésze!

**Athelyezés.** Az igazságügyminiszter *Lenkey* László rosznyói segéd-telekkönyvezetőt hasonló minőségben Tokajra helyezte át.

**Gazdasági Tudósító.** A földmívelésügyi m. kir. miniszter *Tóth* Kálmán nagyrőcei lakost Gömör-megye nagyrőcei járására nézve a gazdasági tudósítói tiszttel bízza meg.

**A rimaszombati polgári olvasókör** választmánya *Rábely* Miklós elnökele alatt ülést tartott, melyen a mult évi számadások vizsgálására kiküldték: *Istók* Józsefet, dr. *Cziner* Miksát, *Váry* Jánost és dr. *Kármán* Aladárt. Elhatározta a választmány, hogy az idei évi közgyűlést február hó 12-ikén délután tartja.

**Tűzoltó bál.** A helybeli önkéntes tűzoltó egyület — mint már jeleztük — február hó 11-ikén bált rendez. A mulatságnak kiváló vonzerőt ad az, hogy a rendezőségnek sikerült a bál vedőknőjéül megnyerni *Marton* Jánosné *Bornemisza* Anna urnőt, kinek rokonszenves egyénisége bizonyára nagy közönséget fog összehozni e fényesnek ígérkező mulatságra. A rendező-bizottság élén *Farkas* Zoltán együleti elnök, főpáranosnok áll. Bálbizottsági elnök: *Komáromy* István; bálbizottsági alelnökök: *Michay* Gyula és *Lengyel* Iván; jegyzők: *Kóvódy* Jenő és *Komlóssy* István; pénztárnok: *Lokasánszky* Endre; háznagy: *Mindszenly* Kálmán. A rendezőségben az egyület tagjai valamennyien helyt foglalnak. A mulatság iránt társadalmi köreinkben élénk érdeklődés mutatkozik.

**A klenóczi magyar olvasókör** f. hó 15. és 18-án tartotta meg köz- és választmányi gyűléseit. Több tárgy elintézése után megvizsgáltattak az 1898. évi számadások 121 fít 70 kr. bevétel és 98 fít 50 kr. évi kiadással pénztári maradvány 23 fít 61 kr. Vagyonállapota: hátralékos tagdíjakból 93 fít 50 kr., a nyustyai takarékbán elhelyezve 343 fít 36 kr., pénztári maradvány 23 fít 65 kr., összes vagyon: 360 fít 51 kr. *Aronffy* Ernő együleti elnök javaslatára elhatározatott, hogy az egyület vagyonából 150 fít értékben szépirodalmi, tudományos és gazdasági munkákból egy könyvtár alakítsassék meg, ami foganatban is van. Ugyancsak az elnök indítványára folyó évi február 1-ig egy kaszinói táncmulatság rendeztetni fog, melynek tiszta jövedelme a könyvtár gyarapítására lesz fordítva.

**Hangverseny Kokován.** Kokova környékének művelt közönsége kellemes estét töltött f. hó 21-én Kokován. E napon tartatott meg ugyan e lapban már jelzett táncmulatsággal egybekötött hangverseny, melynek tiszta jövedelme a gömörmegeyi ált. tanító egyesület szegény tanítói özvegyek és árvaik segélyezéséért czélzó *Józsa*-segélyalap javára volt szánya. E czél magasztossága is, de a hangversenynek működők iránti szeretet és érdeklődés a vidék intelligenciáját oly szép számban gyűjtö össze, hogy régen volt szerencsénk ily válogatott publikumot körünkben üdvözölhetni. A hangverseny sikerült, s tökéletesen kielégített mindenkit, a műsor minden száma után hangzott a tetszést nyilvánító taps, ugy hogy minden számot meg kellett ismételn. Dícséretet és elismerést érdemelnek a kezdeményező *Lipták* Endre, *Mudry* Mihályné urnő, *Mudry* Mihály, *Novák* Béla, *Chászár* István, *Tlapa* Alajos, *Novák* Dezső és *Blazsek* Lajos közreműködők, kik fáradságot nem ismerő kitartással munkáltak közre a nemes czél érdekében. A táncmulatságról csak annyit mondok, hogy a „Szinez” mögül kikélt nap az utolsó esárdás akkordjait még hallhatta, s a jókedvű fiatalság virágos kedvében még ő is örvendezett. Résztvettek a hangversenyen: *Kolbenhayer* Lajosné, *Lindtner* Károlyné, *Molnár* Gusztávné *Rimabánya*; *Szeverényi* Jánosné *Rimaszombati*; *Mudry* Mihályné, *Treska* Józsefné, *Nemecz* Edéné *Zlatnó*; özv. *Schvartz* Arthurné, *Blazsek* Lajosné, *Róth* Dezőné *Ujantálvölgy*; *Banczik* Sámuelné, *Császár* Károlyné, *Gembiczky* Józsefné, *Helló* Jánosné, *Honézi* Gyuláné, *Kohn* Józsefné, *Kovács* Ferenczné és *Gyuláné*, *Králik* Arthurné, *Kunert* Ottóné, *Jerem* Viktorné, *Lipták* Endréné, özv. *Lipták* Jánosné, *Neumann* Mórné, *Piovares* Mártonné, *Reichmann* Somané, *Szlopovszky* Péterné és *Tauffer* Ignáczné urnők. *Kubányi* Zsuzsika és *Annuska*, *Tlapa* Mariska, *Novák* Jozsefi, *Treska* Margit *Zlatnó*; *Szeverényi* Ilon *Rimaszombati*;

Molnár Margit, Rimabánya; Surina Olga Arváralja; Chászár Lenke, Honézy Ilon, Králik Henriette, Szlovovszky Ilon és Juliska helybeli urhölgyek. B.

**Farsangi mulatságok.** A helybeli kereskedő ifjak egylete február hó 5-iken tartja idei bálját a „Három Róza” nagytermében egy forintos belépti-díj mellett. A mulatság évenként kimagasló mozzanata szokott lenni a farsangnak, s a készültek és előjelek után itélve ez idén is fényes sikerrel fog járni. A mulatság élén számos tagból álló rendező-bizottság áll, melynek elnöke Dr. Baksay Dezső, alelnöke: Papszász József, jegyzője Schweitzer Miksa s pénztárnoka: Schwartz Pál. Ezek maguk köré csoportosítják az aranyifuság lelkes gárdáját, ami magában is jelentékenyen hozzájárul a siker biztosításához.

Rozsnyón az ottani iparos ifjak önképző egylete f. hó 29-ikén a „Fekete Sas” nagytermében Cotillionnal egybekötött farsangi táncvizsgalmat rendez. Belépti-díj: személyjegy 1 frt, családjegy 2 frt. Kezdeté este 8 órakor.

**Vasutasok mulatsága.** A bányászok m. kir. államasutasok altisztái kara február hó 2-án a vasuti vendéglő termében Salamon István állomásfőnök ur díszelnöke alatt zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: személyenként 2 korona, családjegy 3 korona. Felülfizetések közönnettel fogadtatnak. Tiszta jövedelem a bányász iskola-alap javára lesz fordítva. A mulatság élén állnak: Mester György elnök, Brüller Kálmán pénztárnok, Jachmann Adolf alelnök, Erős Imre jegyző.

**A putnoki takarékpénztár részvénytársaság** üzletkimutatása, a múlt évről beküldetett hozánk. E szerint a múlt évi tiszta jövedelem 15208 frt 56 kr. A bevétel volt 65503 frt 3 kr., a kiadás a tiszta jövedelemmel együtt ugyanannyi. A mérleg szerint 776052 frt 4 kr., az egyenleg. Az életrevaló és ügyesen vezetett intézet tartalékalapja 36414 frt 83 kr., mely összeg felülmúlja a részvénytársaság alapításakor létesített 25000 frt alapötökét, melyet később 100000 frtra emeltek. A takarékpénztár részvénytársaság évi közgyűlését a szerdán tartja Putnokon. Az intézet élén áll: Fekete Nándor igazg. elnök, a felügyelőség elnöke pedig gróf Serényi Béla.

**Orvtámadás.** Mult pénteken estefelé a „Csurgó”-közkut mellett Szelesán István gyógyszerári laborant két ellensége oroszva megtámadta, s úgy összeverte, hogy a szerencsétlen embert fejből patakzó vértől borítva szállították a kórházba, hol jelenleg ápolás alatt áll. Az ügyben a bíróság nyomban vizsgálatot indított.

**Öngyilkos tanuló.** A nagyrőzei felső kereskedelmi iskola másodikéves növendéke Pichler Lajos e hó 23-án eltűnt hazulról, s egy barátjától kölcsönzött revolverrel kiint a mezőn szíven lötte magát. A fiu eltűnéséről a Bánszálláson lakó szüle azonnal értesítve lett, ki maga is keresésére indult, mígmen a mezőőrök rátaláltak a két nap óta élettelen hullára.

**Agyonnyomta a hordó.** A szabadkai pusztán a koresmában f. hó 21-én boroshordókat boeságtattak a pinczébe, s az egyik hirtelen legurult hordó a pinczébe levő Baeso István kocsist leütötte lábáról, s átment rajta úgy, hogy a szerencsétlen ember szörnyen halt Nyolce bordája tört össze. Hulláját a kórház halottas kamrájába szállították, hol Dr. Löcherer Tamás és Dr. Szabó Károly törvényszéki boncolást végeztek rajta.

**Szerencsés választást** ejtett a gróf Eszterházy Gézafele cognacgyár részvénytársaság ezeltől hat hónappal, vezérigazgatójává választván a szakkörökben általán tekintély gyanánt elismert Sárkány Arnold pestmegyei virilis földbírtokost. Az új vezérigazgató minden ízében modern ember, állásának elfoglalása után pár héttel külföldre utazott, tanulmányozandó a cognacipar terén előfordult haladásokat. A Franciaországban látott újítások és az Angliában a szágépek körül tapasztalt javítások és új alkotások arra bírták Sárkány urat, hogy a vezetés alatti gyárat új angol gépekkel látta el, és a gyártást, teljesen új modern alapokra fektette. A megfelelő munkálatok innár befejeztetvén, az Eszterházy gyár a legmagasabb színvonalra emelkedett s a máris mutatkozó eredmény már most is igazolja, hogy a gyár vezetése tényleg szakavatott és hozzá értő kezekbe került.

**A t. hölgyközönségnek.** A sok év óta Budapest, Szervita-terén fennálló Áts és Társai s Gartner, Holvay és Társas cégek, melyek eddig külön-külön érdemelték ki vevőik bizalmát, értesítik a n. é. hölgyközönséget, hogy női divat és konfekció üzletüket *Áts és Társai utódaí Gartner Holvay és Társas* cég alatt egyesítették. Ez az egyesítés abba a helyzetbe juttatja ezen hírneves céget, hogy az eddiginél is jóval nagyobb gondnal teljesítheti a megrendeléseket jutányos árak mellett. Állandó nagy raktárt tartanak a legkiválóbb és legizlésebb divat-újdonságokból, miért is a t. hölgyközönség saját érdekét védi, ha szükségleteit e megbízható cégnél fedezi.

**Az asszony bolondja.** E cím alatt jelent meg a budapesti Sachs és Pollak cég kiadásában Pierre Louys-nak az Aphrodite világhírű szerzőjének legújabb szenzációs regénye: *La femme et le pantin*. A mily kevesen ismerték nálunk az Aphrodite megjelenése előtt Pierre Louyst, a szélső naturalizmusnak ezt az irányával egyedül álló, merész úttörőjét, annyira felesleges ma már — mikor a hírhedt regény magyar kiadását szinte elképzelte a közönség, — bővebben ajánlani Pierre Louys legújabb regényét. Az asszony bolondja szenzáció dögében nem fog mögötte maradni az Aphrodite-nak, sőt bizonyos szempontból túl is fogja szárnyalni azt, mert míg a mester első műve számára az antik világból merítette tárgyát, addig emez új munkája egészen a mai életet festő, valósággal ultramodern alkotás. Az asszony bolondja azt a mindnyájunk által ismert tyust örökíti meg, a ki erkölcsileg és fizikailag csak úgy, mint anyagilag ruinalja magát egy bármily jelentéktelen szoknyáért. A regény hőse egy párisi roué, a ki egy még gyermek spanyol táncosnó után bekalandozza az egész pyraeoneusi félszigetet. A leány, a ki még ártatlan — mozi! mondja diskreten a spanyol — a perverzítésnek minden elképzelhető frázisát átdobozdja a kedvesével, de meg nem adja magát. A perverz bujálkodás hihetetlenül változatos jeleneteinek megdöbbentően nyílt és merész leírása még Párisban is óriási szenzációt keltett, de viszont a legkényesebb izlésű kritika sem vitathatta el, hogy Pierre Louys ebben a könyvében épp oly mestere a tollnak, a színeknek s a finom lélektani analysisnek, mint az Aphrodite-ban. Ez magyarázza meg, hogy az asszony bolondjának a társadalom minden rétegében osztatlan sikere volt.

Még csak azt jegyezzük meg, hogy a pompás regény magyar fordítását dr. Róza Géza, az Aphrodite és Prévost összes műveinek elismert tollu fordítója végezte, oly művészileg, hogy eredetinek minden szépsége esorbittatva kerül a magyar közönség elé. A kiállításban is előkelő regény minden könyvesboltban kapható 1 frtért.

**Nyilvános számadás.** A rimaszombati polgári olvasókör által 1899. január 22-én rendezett zártkörű táncmulatság bevétele volt:

belépti díjakból . . . . .	226 frt 50 kr.,
felülfizetésekből . . . . .	185 frt — kr.
összesen: . . . . .	411 frt 50 kr.,
a kiadás volt . . . . .	201 frt 22 kr.

tiszta jövedelem: 210 frt 28 kr.

Felülfizettek: Szakall Istvánné szül. Madách Ilona öngyűsége 50 frt, Szakall István 20 frt, Dr. Baksay Dezső, Dr. Dub Vilmos 9—9 frt, Dr. Cziner Miksa, Dapsy József 5—5 frt, Hámos László főispán, Dr. Csesznok Pál, Bornemisza Elemér, Bornemisza László, Farkas Zoltán 4—4 frt, Draskóczy László, Marton János, Marton István, Schullhof Pál, Kubinyi Bertalan 3—3 frt, Dr. Kármán Aladár, Dr. Ráróssy Gyula, Perez Samu, Institorisz Endre, Varga Lajos, Okolicsányi Gusztáv, Mariássy László, Mariássy Gyula, Lakner Emil, Hamaliár Lajos, Králik Béla 2—2 frt, Rónay Gyula, Szabó István mészáros, Stefanosok Károly, Id. Ráboly Miklós, Czinke István, Lukács Géza, Grosinger Miksa, Lévai Izsó, Dr. Zehery István, Mindszenty Kálmán, Papszász József, Szabó József mészáros, Lengyel Samu, Dick Aron, Mandel Lipót, Dr. Meskó Miklós, Cseh János, Dr. Szelless Ödön, Tuba Bálint, Szabó József pénztárnok, Ifj. Gaskó János, Soós Ferenc építész, Horváth János, Kovács László, Dr. Veres Samu, Matécska János, Bucz János 1—1 frt Káposztás László, Cseh István, Rakottay Lajos, Bihary Gyula, Reisz, József, Lefkó Albert 50—50 kr. — Fogadják ez uton a szíves felülfizetők a polgári olvasókör hálás köszönetét.

**Nyugtázás.** A Kokován folyó évi január hó 21-én a gömörmegyei általános tanító-egyesület Józsaalap javára rendezett táncmulatsággal egybekötött hangverseny összes bevétele volt . . . . . 94 frt 50 kr.  
Kiadás . . . . . 35 frt 27 kr.

Tiszta maradvány tehát . . . . . 59 frt 23 kr.

Felülfizettek ez alkalommal: Kunert Ottó és Novék Béla urak 3—3 frtot; Császár István, Kovács Gyula, Szentpétery Zoltán urak 2—2 frtot; Gál István, Knöpfler Károly, Kovács István, Lindtner Károly, Neumann Mór, Novék Emil, Novék Dezső, Szeverényi Jánosné, Stübendek József, Spitz Henrik, Tupa Alajos és Török Ödön urak 1—1 frtot; Engler Pál, Köhn József, Mikulás János, Molnár Gusztáv és Steiner Lajos urak 50—50 kr. Fogadják e nemes szívű adakozók ez uton is a rendezőség hálás köszönetét. Kokován, 1899. évi január hó 23. Lipták Endre.

## Hivatalos közlemények.

A rimaszombati kir. törvényszék elnökétől.

### Pályázati hirdetmény.

106. eln. sz. — A vezetése alatt álló kir. törvényszéknek üresedésbe jött törvényszéki orvosi és a kir. törvényszéki fogházorvosi állásra 1898. évi december 19-én 2117. eln. szám. a nyitott pályázat határidejét a nagyméltóságn. m. kir. igazságügyminiszter ur f. évi január 10-én 92/899 I. M. sz. a. magas rendelete folytán f. évi május hó végéig kiterjesztem.

Rimaszombat, 1899. évi január hó 17-én.

Kubinyi Aladár, kir. tszéki elnök.

Gömör-Kishont t. e. vármegye alispáni hivatalától.

### Arlejtési hirdetmény.

28402—1898. sz. A Gömör-Kishont t. e. vármegyei közigazgatási bizottságnak 1898. évi december hó 12-én 2759. szám alatt kelt határozata értelmében, a vármegyei kezelés alatt álló közutak 1899, 1900, 1901 és 1902-ik évekbeni fenntartásához szükséges kő és kavics anyag szállítása vállalati uton biztosítandó lévén, e célra évenként és jársonként következő átlagos fedanyag mennyiségek és költségösszegek irányoztattak elő; nevezetesen:

- I. A rimaszombati főszolgabírói járásban 2130 két köbméteres rakás 9324 frt — kr.
  - II. A rimaszécsi főszolgabírói járásban 1520 két köbméteres rakás 7667 frt 75 kr.
  - III. A tornallyai főszolgabírói járásban 2530 két köbméteres rakás 10781 frt — kr.
  - IV. A rozsnyói főszolgabírói járásban 2105 két köbméteres rakás 7519 frt — kr.
  - V. A nagyrőzei főszolgabírói járásban 2225 két köbméteres rakás 9389 frt — kr.
- Összesen: 10510 két köbméter rakás 44680 frt 75 kr.  
A felsorolt fedanyag előállításának vállalkozás általi biztosítása céljából alábbi határnapokon és helyeken nyilvános árlejtési tárgyalások fognak tartatni, és pedig:

I. Azok részére, kik az összes utvonalakon szükséges fedanyag szállítására vállalkozni szándékoznak, esküis írásos ajánlatok elfogadása mellett az alispáni hivatalnál az 1899 évi február hó 13-ik napjának d. e. 9 órakor.

II. Azok részére pedig, kik egyes járasokra, vagy csak egyes utvonalakra kívánnak pályázni, írásos és írásbeli ajánlatok elfogadása mellett, mindenkor az illető határnap d. e. 9 óráján és pedig:

- a) A rimaszombati járásra nézve a kir. államépítészeti hivatal helyiségében Rimaszombatban 1899. évi február 4-én.
- b) A rimaszécsi járásra nézve a szolgabírói hivatalnál Feleden 1899. évi február 6-án.
- c) A tornallyai járásra nézve a szolgabírói hivatalnál Tornallyán 1899. évi február 7-én.
- d) A rozsnyói járásra nézve a szolgabírói hivatalnál Rozsnyón 1899. évi február hó 8-án és
- e) A nagyrőzei járásra nézve 1899. évi február hó 9-én a szolgabírói hivatalnál Jolsván.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a tettebbi szállítás elvállalására vonatkozó, és az előirányzott összegek után számítandó 5% bánatpénzzel ellátott zárt írásos

ajánlatokat az alispáni hivatalnál az 1899 évi február hó 12-ik napjának d. e. 10 órájáig; a járási főszolgabírói hivatalnál pedig az illető határnap d. e. 9 órájáig annnyival inkább okvetlen adják be, mivel a később érkezett vagy táviratilag feladott ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Az írásbelileg tett ajánlatokban és azok borítékán világosan megjelölendő az utvonalak, melyekre az ajánlat szól; kiirandó továbbá az ajánlat borítékán a mellékelt bánatpénz összege is, és az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatokban az árleengedés vagy felülfizetés százaléka számokkal és betűkkel világosan megjelölendő.

Az egyes járasokra vagy egyes utvonalakra szóbelileg árlejtetni óhajtok pedig tartoznak az árlejtési tárgyalás megkezdésekor világosan megnevezni azon járást vagy utvonalat, melyeken a fedanyagot előállítani, hajlandók, továbbá tartoznak az előirányzott összeg 5%-át bánatpénz gyanánt az árlejtető bizottságnál letenni.

A fenti fedanyag szállítására pályázhatnak egyes megbízható vállalkozók ép úgy, valamint az illető utmenti községek, erkölcsi testületek és egyes községbeli lakosok is.

A kimutatott költségekben csak a fedanyag kiemelése, — a kijelölendő helyekre való kiszállítása, elaprózása és az előírt méretű egy — esetleg két köbméteres rakásokba való felhalmozásának költségei foglatatnak; — a bánya bérék fizetése és a kiszállított fedanyag elterítése nem a vállalkozót, hanem a vármegyét terheli.

Minden ajánlattevő 4 hétig kötve marad tett ajánlatához, miért is bánatpénze csak az összes ajánlatok megbirálása és azok feletti végleges határozat után fog azoknak visszaadni, kiknek ajánlata nem fogadtatott el; azok pedig, kiknek ajánlata elfogadtatik, bánatpénzket a vállalati összeg 10 %-ára kiegészíteni kötelesek.

A szóban forgó fedanyag szállítására vonatkozó előmeret, költségvetés, részletes szállítási feltételek és szerződési minta a Gömörvármegyei kir. államépítészeti hivatalnál Rimaszombatban, valamint a fentnevezett járási főszolgabírói hivataloknál, a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

Rimaszombat, 1899. évi január hó 4-én.

Bornemisza, alispán.

Felelős szerkesztő: LUKÁCS GÉZA.

## Nyilttér \*)

### Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kijelentem, hogy a „Gömör-Kishont” f. hó 19-én megjelent számának nyiltterében előforduló nyilatkozatot alá nem írtam, az tudtom és beleegyezésem nélkül lett felhasználva, illetve közzétéve.

Tisztelettel:  
Dr. Krausz Gyula, ügyvéd.

### Nyilatkozat.

A „G.-K.” helyi lap folyó évi 3-ik számának Nyilt terében Reisz M. czége a t. közönség szíves figyelmébe lett ajánlva mint olyan **a kinek piacunkon egyedül raktára van karlsbadi czipőkből.**

Minden tisztelettel adózunk a közlemény aláíróinak személye iránt, s nem is feltételezzük, hogy ajánlatuk „egyedül” jelzőjének érdekeink elen irányuló célzata lenne — mindamellett engedjék — helyreállításul és szerényen megjegyezzünk, miszerint ugy **karlsbadi czipő raktárunk gazdagon felhalmozott czikkel melyek a Reisz M.-ével azonos forrásból származnak**, valamint mind-nféle czipők a legjobb kivitelben és legjutányosabb árakban, a t. közönségnek minden igényét kielégítően és állandóan szolgálatára állunk annyira, hogy e tereen a **megengedett versenyt** mindenki vel szemben fölvehetjük.

Rimaszombat 1899. június 24.

Kovács Zsigmond.

Glücksthal Mór.

\*) E rovatban közlöttekért felelősséget nem vállal a Szerk.

## Magán-hirdetések.

### Kérelem.

Egy fehér szőri, hátán és fején sötét kávé nagy foltokkal ellátott angol kém, vizsla-kutya elveszett — „Miss” névre hallgat. — felkérem megtalálóját, sziveskedjék azt költségemre küldöncz által visszaküldeni. **Cseh István**, kir. tszéki bíró Rimaszombatban.

**Kiadó lakás.**  
A Kossuth és Szentpéteri-utczák sarkán levő 7 szoba, 2 konyha, és megfelelő meliék-helyiségből álló emeleti lakás **f. év május elsejétől** bérbbe adandó. Ertekezhetni a tulajdonos **Samarjay Jánossal.**

**KOVÁCS ZSIGMOND**  
**ÖRÖKÖSEI**  
cipész üzletében Rimaszombatban  
**elegáns báli czipők,**  
továbbá  
**koresolya-czipők, vízmentes eszma és czipő, női és férfi lovagló-eszma stb., stb. izléses, divatos kiállításban jutányos áron kapható.**  
Mérték szerinti rendeléseket, valamint javításokat is gyorsan és olcsó árban eszközölünk.

## Kiadó urilak.

3-\*

A rimaszombati vasuti állomástól mintegy órai távolságban — a balogvölgyén — egy kényelmes, több szobából álló urasági lakás nagy gyümölcsös és konyhakerttel 1—3 évre azonnal bérbe adatik.

**Bővebb értesítés e lap kiadóhivatalában nyerhető.**

## Fürdő bérlet.

Gömörvármegye legszebb vidékén fekvő **lévarti** fürdő vendéglővel és az összes hozzátartozó épületekkel folyó **évi május hó 1-től** hat egymást követő évre használatba adatik. Bérlet szándékozók tudakozásából forduljanak e hó végéig a tulajdonos **Hevessy Bertalanné** ur-nőhöz, azontul pedig e lap kiadóhivatalában szolgálnak szives felvilágosítással. 2-3

## Kiadó lakás.

Rimaszombaton, a Hunyadi-utca 9 ik szám alatt levő magánház folyó év **április hó 1-re bérbeadó.** Felvilágosítást ad Jánosiban **Lenkey István**, — ugyanott kapható szép tiszta **tavaszi buza**, métermázsája 10 ft. 2-3

## Pályázat erdőőri állásra.

Tisztelez nagyközsegnél egy erdőőri állás betöltése végett pályázat hirdettetik.

Ezen állomással 216 ft évi fizetés, illetményfa és a felledezt erdei kihágások  $\frac{1}{3}$  ad része van összekötve.

Az ezen erdőőri állást elnyerni óhajtok felhívtnak, hogy sajátkezűleg irt kérvényeiket, erkölcsi és orvosi bizonyítványokkal felszerelve alólírott előjárásához nyújtsák be.

1-3

**Közösi előjárás.**

## Kiadó lakás.

Rimaszombaton, az Andrássy-ut 29-ik számú háznak **emeleti része**, mely három utcai és két udvari szobából — fele parkett-padozattal, — továbbá nagy előszoba, konyha, éléskamra, fürdőszoba — vízvezetékkel ellátva, — közös mosókonyha, fatartó és nagy kertből áll, — folyó évi **május 1-ére** bérbe kiadó. Vagy ugyanott a **földszinti** rész, mely négy szoba, előszoba, konyha, kamara, fatartó, közös mosókonyha és nagy kertből áll, szintén kiadó, **esetleg az egész ház örök áron is eladó.** — Ugyanott **istálló és kocsiszin** is kibérelhető. Bérlet vagy venni szándékozók forduljanak **Pitta Lipót** tulajdonoshoz. 2-2

## Árverési hirdetmény.

192. sz. — Alulírt kir. közjegyző közhírré teszem, hogy a néh. **Kuklics Jánosné**, 2 szor **özv. Lichard Karolyné**, 3-szor férj. **Ecseghy Ferenczné** szül. **Hirsch Francziska** rimaszombati volt lakos hagyatékához tartozó s tulajdonjoggal a néh. Kuklics János és Hirsch Francziska közös végrendeleti örököseit illető, a rimaszombati 521. sz. tjkvben néh. Kuklics Jánosné szül. Hirsch Francziska nevében álló A) 1. sor., 676/1., 676/2., 677. hrszámú Koháry utcai 6/a. és 6/b. szám alatti kőházak, melléképületek és 296 □-öl udvar és kert az örökösök határozata folytán nyilvános önkéntes árverésen többet ígérés után közbejöttöm mellett el fognak adatni. Az árverés **1899. évi február hó 17-én, d u. 2 órakor Rimaszombaton, kir. közjegyzői irodámban** fog megtartatni. Kikiáltási ár 5000 ft.

Rimaszombaton, 1899. január 18.

**Beliczky Viktor**, kir. közjegyző.

## Ingyen szederfa-csemete.

A földmívelésügyi m. kir. miniszterium országos selyemtenyésztési felügyelősége bárkinek ingyen ad 2—3 éves magányi szederfa-csemetét. Városok, községek, néptanítók szállítást nem fizetnek; ellenben magánfelek a szállítási költséget viselik.

Megrendelésnél: vármegye, utolsó posta, vasut, esetleg hajóállomás pontosan bejelentendő.

Ha a csemetét magas törzsű fákká neveljük, egy egy katasztrális holdnyi faiskolába 7200 csemete helyezhető el oly formán, hogy a sorok egymástól egy méter, a sorokban a csemeték 80 cm. távolságra álljanak.

Sövény-alakításnál egy folyó méterre 3 darab, egy folyó öltre 6 darab csemetét számítunk.

Kik csemetét akarnak, ezt **sürgősen** jelentsek be.

**A földmívelésügyi m. kir. miniszterium országos selyemtenyésztési felügyelősége Szegzárdon** (Tolna m.)

2-3

## Pályázati hirdetmény.

A Rimamurány-salgó-tarjani vasmű részvénytársaság ózdi vas- és aczélgyáránál fennálló élelmezési üzlet részére egy **kereskedői és vendéglősi teendőkre képesített** és ilyenekben teljesen jártas és tapasztalt óvadékképes **kezelő keresetetik**, az intézet által raktáron tartott élelmezési cikkek és italok elárúsítására és az ezzel kapcsolatos vendéglői kezelés ellátására.

A kezelő az élelmezési intézettel szerződéses viszonyban áll, melynek közelebbi feltételei alólírott hivatalnál, vagy az élelmezési intézet igazgatóságánál Ózdon megtekintethők. A hirdett állás legkésőbb f. évi július hó 1-én lesz elfoglalandó.

A képesítést, az eddigi foglalkozást, stb. igazoló okmányokkal kellőleg felszerelt kérvények f. évi március hó 1-ig nyújtandók be az alólírott hivatalhoz.

Salgó-Tarján, 1899. január hó 6-án.

**A Rimamurány-salgó-tarjani vasmű-részvénytársaság műszaki vezérigazgatósága.**

3-3

## Hirdetmény.

5882. sz. — **Pálfala** község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX t.-czikben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogatosított.

*Ez azzal a felhívással tétetik közzé:*

1) Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján értesítve e §-oknak az 1884. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban, és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítést is, — valamint az 1889. évi XXXVIII t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI t.-cz. 15. §- b) pontja alapján eszközölt bejegyzései vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22 §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, — e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis **1899. augusztus 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset, — annak a harmadik személynak a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2) Hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX t.-cz. 16. és 18. §§-ainak esetében ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII t.-cz. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítést és a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis **1899. augusztus 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő letelte után ellentmondásuk figyelembe vétetni nem fog.

3) Hogy mindazok, a kik a telekkönyvi átalakítása tárgyává tett intézkedések által nemkülömben azok, akik 1-ső és 2-ik pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, — a tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1899. augusztus 1-ső** napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jöbízemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján is csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. Kir. tszék mint telekkönyvi hatóság Rimaszombaton, 1898. december hó 20-án.

3-3

**Altdorffer**, kir. tszéki bíró.



# DIETRICH ÉS FIA

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK

TEA, RUM, COGNAC ÉS PALACZKSÖR NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKÓRÖK GYÁRA.

BUDAPEST, IV., RÉGI POSTA-UTCZA 10.

közvetlen behozatalú valódi

# BRAZILIAI RUM-ja.

Kapható: A bizományi raktárban **Tibély S. A.** urnál **Rimaszombaton**, továbbá: **Fejes Tamásné** urnó, **Friedl György** utóda ur kereskedésében **Putnokon** és **Fischer Jakab és fia** uraknál **Perlászson**.

4-4